
 

V Praze, dne 11. května 2022 

 

 

Budoucnost studia ruských a běloruských studentů na českých vysokých školách  

 

V souladu s dopisem náměstkyně pro řízení sekce vysokého školství, vědy a výzkumu MŠMT 

Radky Wildové rektorům vysokých škol se musí vysoké školy řídit nařízeními Rady EU (č. 

833/2014, č. 692/2014, č. 2022/263 a č. 765/2006). Na základě těchto nařízení je zakázáno 

poskytovat technickou pomoc, tedy přístup k potenciálně kritickým studijním programům 

či informacím, fyzickým a právnickým osobám a orgánům ze zemí Ruské federace a 

Běloruské republiky. Navržené řešení ze strany MŠMT akceptujeme. Z pozice národní 

reprezentace studentek a studentů bychom také rádi uklidnili ruské a běloruské studenty, 

že nařízení rozhodně neopravňuje k ukončování studia na základě národnosti.  

VŠ se budou řídit nařízeními v kritických oborech, které definuje Finanční analytický úřad 

(FAÚ). Jinými slovy je třeba detekovat studijní programy, které jsou v souladu s metodickým 

doporučením FAÚ považovány za kritické, tudíž se na ně vztahují sankce vycházející z 

Nařízení Rady EU. V takovém případě je doporučeno nabídnout ruským a běloruským 

studentům studium v nekritickém studijním programu, případně nabídnout individuální 

studijní plán s vyloučením kritických předmětů. Ve vztahu k právům studenta, který studuje 

v kritickém studijním programu a nebyla mu udělena výjimka, je nejvhodnější variantou 

přerušení studia. V souladu se zákonem o vysokých školách je tak možné přerušení studia 

ex offo, tedy bez žádosti studenta.   

Školy mají za úkol k současným studujícím přistupovat individuálně ve vztahu k předmětu 

studia v součinnosti s FAÚ. Je možné nadále ke studiu přijímat ruské a běloruské studenty, 

avšak je třeba myslet na to, že Ministerstvo vnitra v současné době nevydává nová víza 

osobám z těchto zemí.   

Nařízení v žádném případě nezahrnuje ukončování studia na základě státní příslušnosti. 

Pokud by tato situace měla na některé instituci nastat, SK RVŠ je připravena se proti 

takovému jednání ostře postavit.   

 

 

 

 


